ОТЧЕТ
о реализации социально-значимого проекта
«Смоленщина без пожаров»

Название организации-получателя субсидий: Смоленское областное отделение Всероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Название программы: «Смоленщина без пожаров».

Размер (сумма) субсидий: 100 000 рублей.

Срок реализации программы: 2012 год.

Отчетный период: 2012 год.

ФИО и контактная информация руководителя проекта: Заместитель председателя – секретарь совета Смоленского областного отделения ВДПО Подобед Егор Анатольевич. Конт. тел: (4812) 31-30-65, 31-30-61, сот: 8-920-660-49-81, гл. бухгалтер Деменкова Светлана Карповна, тел: (4812) 31-31-43.

Аналитическая часть
по реализации социально значимого проекта «Смоленщина без пожаров» в 2012 году

В рамках реализации программы «Смоленщина без пожаров» (далее – Программа) было запланировано проведение следующих мероприятий:
1. Проведение Смоленского областного конкурса детского творчества по пожарной безопасности «Спасем мир от пожаров» (далее – Конкурс).
2. Организация выпуска печатной продукции противопожарного характера.
3. Приобретение призов для награждения победителей Смоленского областного смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца».
4. Пошив формы команде-призеру (10 комплектов) Смоленского областного смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца».
5. Приобретение призов для награждения победителей Смоленского областного фестиваля детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты за безопасность».
6. Приобретение призов для награждения победителей Смоленской областной игры КВН на противопожарную тематику.
Общий объем субсидий составил 100 000 рублей.

Исполнителем программы является Смоленское областное отделение ВДПО.
Для реализации Программы было организовано взаимодействие с: 
- Департаментом Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи;
- Главным управлением МЧС России по Смоленской области;
- территориальными подразделениями Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи и Главного управления МЧС России по Смоленской области.

Смоленским областным отделением ВДПО проведен комплекс мероприятий по реализации Программы.
1. Разработаны Положения для всех конкурсных мероприятий, предусмотренные  Программой и проведено их согласование с Департаментом Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи, Главным управлением МЧС России по Смоленской области.
2. Проведены муниципальные (межмуниципальные) этапы следующих конкурсных мероприятий, предусмотренные  Программой:
- Смоленского областного конкурса детского творчества по пожарной безопасности «Спасем мир от пожаров»;
- Смоленского областного фестиваля детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты за безопасность»;
- Смоленского областного смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца»;
- Смоленской областной игры КВН на противопожарную тематику.
3. Проведены областные (финальные) этапы следующих всех конкурсных мероприятий, предусмотренные  Программой:
- Смоленского областного конкурса детского творчества по пожарной безопасности «Спасем мир от пожаров»;
- Смоленского областного фестиваля детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты за безопасность»;
- Смоленского областного смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца»;
- Смоленской областной игры КВН на противопожарную тематику.
4. Проведены мероприятия по освоению средств субсидии:
- организовано приобретение призов, памятных подарков для поощрения призеров, участников Программных конкурсных мероприятий;
- организовано размещение заказа и пошив формы для команды-победителя Смоленского областного смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца»;
- организовано размещение заказа и изготовление печатной продукции противопожарной тематической направленности.
5. Осуществлено софинансирование Программных мероприятий за счет средств Смоленского областного отделения ВДПО в размере (264 000 руб.), в т.ч.:
- заработная плата старшего инструктора по оргмассовой работе – 60 000 руб. (из расчета 5000 руб./месяц);
- заработная плата 5 ед. инструкторского состава по оргмассовой работе – 120 000 руб. (из расчета 2000 руб./месяц на каждого инструктора);
- начисления на заработную плату инструкторского состава (ЕСН – 30,2%) – 54 000 руб.;
- расходы, связанные с организацией и проведением Программных мероприятий (аренда помещений, оплата ведущего, жюри, питание иногородних участников, оформление мест проведения, техническое обеспечение мероприятия, транспортные расходы т.п.) -  30 000 руб.

Основные результаты: 
Конкурс «Спасем мир от пожаров»: 
Количество работ, принявших участие в муниципальном этапе – 714;
Количество участников муниципального этапа – 986;
Количество учреждений, принимавших участие на муниципальном этапе – 119; 
Количество победителей  и призеров муниципального этапа – 135 чел.;
Количество победителей и призеров регионального этапа 25 чел.
Смотр-конкурс «Горячие сердца»: 
Впервые проведен Смоленский областной смотр-конкурс дружин юных пожарных «Горячие сердца». Участие приняли 19 дружин юных пожарных (ДЮП) из большинства районов Смоленской области. В финальной части участие приняло 6 ДЮП. Всего участниками смотра-конкурса стали более 160 юных смолян. Команда-победитель будет представлять Смоленскую область на  Всероссийском смотре-конкурсе дружин юных пожарных «Горячие сердца».
Фестиваль «Юные таланты за безопасность»:
Проведены межмуниципальные этапы и финал Смоленского областного фестиваля детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты за безопасность». В фестивале приняли участие 252 участника.
Игры КВН:
Проведены межмуниципальные этапы и финал Смоленской областной игры КВН на противопожарную тематику. В играх приняло участие 18 команд (148 участников).

Выпуск печатной продукции.
Выпуск печатной продукции и последующее ее распространение позволяет привлечь внимание целевой аудитории к вопросам обеспечения пожарной безопасности, научить действовать в чрезвычайных ситуациях, усилить интерес к решению проблем пожарной безопасности. 
Печатная продукция предназначена для распространения инструкторским составом ВДПО при проведении мероприятий с детьми в стационарных лагерях летнего отдыха, детских площадках при образовательных учреждениях, а также при проведении иных мероприятий тематического характера с детьми и взрослым населением. Во 2 квартале мероприятиями было охвачено более 1 тыс. детей в возрасте от 6 до 17 лет. 

Сопутствующие результаты:
Значительное повышение уровня мероприятий за счет субсидий позволили привлечь внимание областного  (ГТРК «Смоленск»), местного (гг. Десногорск, Вязьма) телевидения, печатных СМИ, Интернет-изданий к освещению программных мероприятий.
Проведение программных мероприятий, позволили успешно участвовать представителям Смоленской области в конкурсных мероприятиях всероссийского уровня:
 - IX Всероссийский конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности (направлено 6 работ -  3 работы стали победителями);
- Всероссийский фестиваль «Юные таланты за безопасность» (направлено 3 коллектива/солиста - 1 призер (2 место).
Активное участие в организации и проведении Конкурса Департамента Смоленской области по образованию и науке позволило почти в 2 раза увеличить охват участников и учебных учреждений по сравнению с 2011 годом.
Также участие Главного управления МЧС России по Смоленской области позволило организовать награждение призеров конкурса на торжественном совещании сотрудников пожарной охраны, посвященному профессиональному празднику «День пожарной охраны». Данное мероприятие освещалось областным телевидением (ГТРК «Смоленск»).
Лучшие работы направлены для участия в IX Всероссийском конкурсе детского творчества по пожарной безопасности.
Общий объем средств, затраченных  на мероприятия Программы составил 364 000 рублей, из которых:
- доля средств субсидии составила 27,5 %;
- доля средств Смоленского областного отделения ВДПО составила 72,5%. 
На 1 рубль средств субсидии вложено 2,64 рубля средств ВДПО.
Общие выводы по проекту.
Основные показатели реализации мероприятий программы «Смоленщина без пожаров» в  2012 году:
- повышение уровня знаний в вопросах пожарной безопасности более 3 тыс. детей различного возраста (6-17 лет);
- развитие художественного творчества в области пожарной безопасности, участие Смоленской области в мероприятиях всероссийского уровня; 
- развитие и популяризация Всероссийского общественного детско-юношеского движения «Юный пожарный»;
- организация взаимодействия и объединение усилий различных ведомств в совершенствовании деятельности по профилактике пожарной безопасности и обеспечения безопасности жизнедеятельности.


Председатель совета Смоленского 
областного отделения ВДПО 						С.Ф. Осипов
