ОТЧЕТ
о реализации социально-значимого проекта
«Безопасное жилье»

Название организации-получателя субсидий: Смоленское городское отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Название программы: «Безопасное жилье».

Размер (сумма) субсидий: 50 000 рублей.

Срок реализации программы: 2015год.

Отчетный период: 4 квартал 2015 года.

ФИО и контактная информация руководителя проекта: Заместитель председателя – секретарь совета Смоленского городского отделения ВДПО Подобед Егор Анатольевич. Конт. тел: (4812) 31-30-65, сот: 8-920-660-49-81, гл. бухгалтер Деменкова Светлана Карповна, тел: (4812) 31-31-43.

Аналитическая справка
по реализации социально значимого проекта «Безопасное жилье» 

Описание содержания проделанной работы
В рамках реализации социально значимого проекта «Безопасное жильё» Смоленским городским отделением ВДПО (далее - СГО ВДПО)  был проведен комплекс мероприятий по его подготовке, реализации  и последующего анализа его результатов.
В подготовительный этап были выполнены мероприятия организационного характера. Проведены три рабочие встречи с сотрудниками Администрации муниципального образования «Пригорское сельское поселение» Смоленского района Смоленской области (далее - МО «Пригорское СП»), в ходе которых были откорректированы списки целевой группы и адреса мест проведения мероприятий проекта. По итогам встреч был сформирован список из 29 объектов проживания малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, проживающих на территории МО «Пригорское СП».  Далее были проведены мероприятия по разработке макетов полиграфической продукции и размещению заказа на её изготовление. В результате проведенной работы было изготовлено 600 экземпляров памяток (3 вида по 200 экз.) для обучения населения мерам пожарной безопасности. Также из числа специалистов СГО ВДПО была сформированы рабочая группа в составе трех человек для проведения обследования жилищного фонда и обучения населения мерам пожарной безопасности. В состав рабочей группы были включены: контролер-приёмщик (специалист по вентиляции и трубо-печному оборудованию), электромонтер и инструктор  по социально ориентированной деятельности. В ходе подготовительных мероприятий также были приобретены автономные пожарные извещатели ИП 212-142 в количестве 58 шт. и порошковые огнетушители ОП-4  в количестве 29 шт.
Следующим шагом в реализации программы была разработка графика выполнения работ, подготовка и проверка необходимого оборудования и расходных материалов. Определен транспорт для выезда рабочей группы на объекты, предусмотренные социально значимым проектом.
Далее осуществлялись выезды рабочей группы СГО ВДПО на объекты жилищного фонда по согласованным ранее спискам. Всего было проведено 4 выезда, в ходе которых проведено обследование и противопожарное оборудование всех 29 объектов жилищного фонда, предусмотренных программой «Безопасное жилье». В ходе мероприятия на каждом объекте были проведены следующие работы:
- проверка систем вентиляции, дымоходов печного и газового оборудования на предмет выявления недостатков, способствующих возникновению пожара или отравления продуктами горения с выдачей соответствующего акта;
- оборудование жилых помещений автономными пожарными извещателями для обнаружения пожара на ранней стадии;
- обеспечение жилых домов (квартир) огнетушителями ОП-4 для тушения пожаров всех классов;
- инструктаж всех проживающих основным мерам пожарной безопасности в жилье, обучение навыкам использования порошкового огнетушителя при пожаре;
- выдача памяток противопожарной направленности;
- осмотр жилых помещений и выдача рекомендаций по устранению имеющихся нарушений требований пожарной безопасности.
Ход реализации проекта «Безопасное жилье» и его итоги были широко освещены в средствах массовой информации, размещены на сайтах различных органов и ведомств.  
По окончании основного этапа реализации проекта был проведен анализ результатов.
Основные результаты реализации мероприятий программы «Безопасное жилье» в 3 квартале:
- повышена пожарная защищенность 29 объектов проживания малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, проживающих на территории МО «Пригорское СП», путем установки в них автономных пожарных извещателей ИП 212-142 ;
- проведена проверка исправности вентиляционных и дымовых каналов на 29 объектах проживания малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, дано 9 рекомендаций по ремонту и/или приведению их в надлежащее безопасное состояние;
- выявлено 14 нарушений в содержании и эксплуатации жилых помещений и прилегающей территории по вопросам пожарной безопасности, даны рекомендации по их устранению; 
- проведен противопожарный инструктаж 62 человек, проживающих в 29 объектах, на которые была направлена программа;
- распространено 600 экземпляров противопожарной печатной продукции;
- более 40 человек обучено порядку эксплуатации и применения порошкового огнетушителя при пожаре.
Выводы по проекту
Реализация социально значимого проекта  «Безопасное жилье» подтвердила острую необходимость и пользу в обследовании жилищного фонда малоимущей и социально незащищенной категории граждан. Обследования мест проживания в рамках проекта показали, что число нарушений норм пожарной безопасности в них в среднем более чем на 40% выше количества нарушений, характерных для остальных объектов жилищного фонда. В силу социально-экономических причин (низкий уровень дохода, физические ограничения здоровья и пр.) данная категория населения фактически не уделяет должного внимания противопожарному состоянию своего жилища и входит в «группу риска» возникновения пожаров и гибели людей. Указанная ситуация усугубляется фактическим отсутствием государственной системы мониторинга противопожарного состояния жилищного фонда.
Средства субсидии в размере 50 000 руб. были израсходованы в полном объеме. Собственные расходы СГО ВДПО (софинансирование проекта) на реализацию социально значимого проекта составили 21 978 руб., что составило 43% от суммы субсидии.


 
Председатель совета Смоленского 
городского отделения ВДПО 				       	        С.Ф. Осипов

Заместитель председателя-
секретарь совета Смоленского 
городского отделения ВДПО 					         Е.А. Подобед



