ОТЧЕТ
о реализации социальной программы «Азбука безопасности»

Название организации-получателя субсидий: Смоленское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Название программы: «Азбука безопасности».

Размер (сумма) субсидий: 130 000 рублей.

Срок реализации программы: 2016 год.

Отчетный период: 3 квартал 2016 года.

ФИО и контактная информация руководителя проекта: Заместитель председателя-секретарь совета Смоленского областного отделения ВДПО Подобед Егор Анатольевич. Конт. тел: (4812) 31-30-65, сот: 8-920-660-49-81, гл. бухгалтер Деменкова Светлана Карповна, тел: (4812) 31-31-43.

Аналитическая часть
по реализации социально значимого проекта «Азбука безопасности» 
в 3 квартале 2016 года
Описание содержания проделанной работы.
Программа «Азбука безопасности» предусматривала в период специализированной профильной смены в детском оздоровительном лагере «Юный ленинец» проведение комплекса тематических обучающих и культурно-массовых мероприятий, направленных на повышение уровня знаний детей в сфере пожарной безопасности, воспитание у детей пожаробезопасного поведения, профессиональную ориентацию подростков на социально-значимые специальности, в том числе получение профессий пожарного и спасателя. 

Во 2 квартале 2016 года программой «Азбука безопасности» были запланированы и проведены мероприятия организационного и подготовительного характера к основному этапу реализации программы.
В связи с переносом сроков начала профильной смены с 23 июня на 4 июля реализация некоторых пунктов программы также была смещена. 
В течение 2 квартала были выполнены следующие мероприятия, предусмотренные программой:
- проведено согласование механизма реализации мероприятий программы с заинтересованными органами и социальными партнерами в числе которых: Главное управление МЧС России по Смоленской области, Главное управление Смоленской области по обеспечению деятельности пожарно-спасательной службы, СОГБУ «Пожарно-спасательный центр», СОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области», ФГБОУ ВПО «СГАФКСТ»;
[bookmark: page13]- проведены  встречи с членами педагогического коллектива, которые будут работать в лагере в период проведения профильной смены;
- проведена работа по размещению заказов на изготовление и приобретение необходимой экипировки и пожарно-технического оборудования;
- проведено методическое обеспечение педагогического персонала материалами тематического характера;
- разработан Календарный план профильной смены.
В 3 квартале т.г. состоялся основной этап реализации программы «Азбука безопасности» в рамках специализированной профильной смены в детском оздоровительном лагере «Юный ленинец», который прошел в период с 4 по 24 июля т.г. Всего участниками профильной смены стали 252 ребенка в возрасте от 6 до 14 лет, в т.ч. 202 ребёнка, находящихся в трудной жизненной ситуации из числа воспитанников пяти специализированных учреждений (детские дома, реабилитационные центры) Смоленской области.
В качестве вожатых были привлечены 10 студентов факультета «Основы безопасности жизнедеятельности»  Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма.
Средства субсидии были направлены на приобретение и изготовление: 
- 250 футболок с символикой профильной смены на сумму 80 700 рублей;
- 15 футболок-поло для вожатых и педагогического состава лагеря на сумму 5 700 рублей;
- изготовление 3-х тематических баннеров на сумму 9 000  рублей;
- изготовление 3-х флагов с символикой профильной смены «Азбука безопасности» на сумму 6 000 рублей;
- приобретение спортивного пожарного-технического снаряжения и оборудования: пожарные каски, пожарные рукава, пожарные стволы на общую сумму 39 495 рублей.
Фактические расходы на реализацию социально программы «Азбука безопасности» составили 156 352,5 рублей, из них средства субсидии 130 000 рублей.
Всего в период проведения профильной смены было проведено около 40 тематических мероприятий. К участию в мероприятиях профильной смены «Азбука безопасности» были привлечены территориальные подразделения Главного управления МЧС России по Смоленской области, СОГБУ «Пожарно-спасательный центр», подразделения Профессиональной аварийно-спасательной службы Смоленской области, подразделения СОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области».
Основные результаты: 
Реализация социальной программы «Азбука безопасности» позволила:
повысить уровень общественного сознания и гражданской позиции участников социальной программы «Азбука безопасности»;
повысить уровень знаний по пожарной безопасности у 87 % участников программы (по результатам входного и итогового тестирования), а также по вопросам пожаробезопасного поведения, действиям при возникновении пожаров, стихийных бедствий и иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев, оказанию первой доврачебной помощи и мн. др.;
создать предпосылки к сокращению количества пожаров, происходящих от шалости детей с огнем, предотвращению детского травматизма при пожарах;
создать благоприятную почву в пяти специализированных образовательных учреждениях (дома-интернаты, реабилитационные центры) для организации и деятельности дружин юных пожарных;
отработать методику проведения специализированной смены, ее мероприятий с получением практического опыта работы с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;
отработать передовые формы и методы пропаганды противопожарных знаний, профессиональной ориентации детей и молодежи;
заложить начальную основу по формированию стабильно функционирующего механизма пополнения и развития звена молодежных волонтерских кадров из числа студентов-педагогов.
Общие выводы по проекту.
Проведенная работа во 2 и 3 кварталах т.г. позволила в полном объеме реализовать социальную программу «Азбука безопасности». 


Председатель совета Смоленского 
областного отделения ВДПО 				       	        С.Ф. Осипов

Заместитель председателя-
секретарь совета СОО ВДПО 					         Е.А. Подобед



