Байков Иван Петрович (1940-1995)
Голубкова (Байкова) Ольга Ивановна (внучка)
[bookmark: _GoBack]Мой дедушка родился в 1940 году в деревне Горюпино Смоленского района. В семье было пять детей, прадед был самым младшим. Его мать, моя прабабушка Байкова Надежда, работала дояркой в деревне.
	Когда началась война, моему дедушке был только год. В конце 1943 года фашисты оккупировали деревню деда. В его доме разместилось немецкое командование.
На тот момент дедушке было 4 года. В четыре года ребёнок не может помнить, как жил, в памяти остались лишь отдельные фрагменты. Поэтому о его жизни рассказала моя мама Вереникина Наталья Ивановна, дочь моего дедушки. 
Жизнь была очень тяжёлой: еды не хватало для многодетной семьи, а в доме ещё жили и немцы. Моей бабушке приходилось печь хлеб для немецкого командования. А мой дедушка танцевал под гармошку, и немцы часто звали его на свои праздники. За исполнение чечётки и русской народной пляски дед получал конфеты.
Немцы простояли в деревне год. Они не трогали мирных жителей.
Дедушка вырос, отслужил в армии, стал работать трактористом. Потом женился на моей бабушке Ладенковой Людмиле Александровне. У них родилось трое детей.
Всю свою жизнь они прожили в деревне, вырастили детей, работали на благо страны.
Я как внучка очень горжусь своим дедушкой.
